



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ

Συνεδρίαση υπ. αρ. 345/2015
της 30^{ης} Απριλίου 2015

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

Αθήνα, σήμερα **30 Απριλίου 2015, ημέρα Πέμπτη** και ώρα 15.00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δ.Σ. – Ε.Τ.Α.Α., στο κατάστημα των γραφείων του στην οδό Μάρνη 22, προς εξέταση των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης και λήψη απόφασης γι' αυτά.

Παρόντες οι κ.κ. **1)** Πλιάκης Στυλιανός, Πρόεδρος Δ.Σ./ΕΤΑΑ, **2)** Βασιλείου Θεόδωρος, Αναπληρωτής του Προέδρου ΔΕ Μηχανικών & ΕΔΕ ως Αντιπρόεδρος Α', **3)** Τσούκαλος Ευστάθιος, Πρόεδρος της ΔΕ Υγειονομικών ως Αντιπρόεδρος Β', **4)** Βερβεσός Δημήτριος, Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΔΕ Νομικών ως Αντιπρόεδρος Γ', **5)** Κεσίδου Όλγα, Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής Υγειονομικών, **6)** Μιχαηλίδη-Κοκκαλιάρη Παναγιώτα, Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής Νομικών, **7)** Μούζιος Παναγιώτης, Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής Μηχανικών και ΕΔΕ, **8)** Τσιτσιόλης Βασίλειος, Εκπρόσωπος του Εποπτεύοντος Υπουργείου, **9)** Ροδιτάκης Γεώργιος, Ειδικός Επιστήμονας για τα οικονομικά, **10)** Κατσίκης Αθανάσιος, Αναπληρωτής Εκπρόσωπος των ασφαλισμένων του ενταχθέντος ΤΣΑΥ, **11)** Πλατσάκης Γεώργιος, Εκπρόσωπος ασφαλισμένων του ενταχθέντος ΤΣΜΕΔΕ, **12)** Καραπάνος Χρήστος, Εκπρόσωπος Συνταξιούχων, **13)** Λυμπεράς Χαράλαμπος, Αναπληρωτής Εκπρόσωπος Υπαλλήλων ΕΤΑΑ.

Δεν παρέστησαν αν και προσκλήθηκαν οι κ.κ. **1)** Γαμβρίλης Ιωάννης, Πρόεδρος της ΔΕ Μηχανικών & ΕΔΕ ως Αντιπρόεδρος Α', **2)** Αλεξανδρής Βασίλειος, Πρόεδρος της ΔΕ Νομικών ως Αντιπρόεδρος Γ', **3)** Μακρυγιάννης Ιωάννης, Εκπρόσωπος των ασφαλισμένων του ενταχθέντος ΤΣΑΥ, **4)** Μελισσανάκης Νεκτάριος, Εκπρόσωπος Υπαλλήλων ΕΤΑΑ, **αντί αυτών παραστάθηκαν οι νόμιμοι αναπληρωτές τους.** **5)** Γλυκού Μαριάννα, Εκπρόσωπος του Εποπτεύοντος Υπουργείου, **ούτε η νόμιμη αναπληρωτής της.**

Παρέστη ο Κυβερνητικός Επίτροπος, κ. Παπαθεοδώρου Αλέξανδρος.

Γραμματέας του Δ.Σ. η Αναπληρώτρια κα Χριστοπούλου Βασιλική.

Παρίστανται επίσης ως εισηγητές οι παρακάτω: **Καλλιόπη Στελλάκη**, Προϊσταμένη Δ/σης Επιθεώρησης ΕΤΑΑ, **Λυμπεράς Χαράλαμπος**, Προϊστάμενος Τμήματος Διαχείρισης Κινητής & Ακίνητης Περιουσίας της Δ/σης Οικονομικών Υπηρεσιών ΕΤΑΑ, **Μαδούρου Γεωργία**, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Δ/σης Οικονομικού ΤΑΝ, **Κούρκουλος Κωνσταντίνος**, Προϊστάμενος Δ/σης Ασφάλισης-Παροχών ΤΥΔΕ & ΤΠΔΕ, **Τραυλού Πασχαλία**, Προϊσταμένη Δ/σης Ασφάλισης Παροχών ΤΥΔΠ, **Πρασά Καλλιόπη**, Προϊσταμένη Δ/σης Τομέων Συμβολαιογράφων, **Σιμάτος Δημήτριος**, Προϊστάμενος Δ/σης Υγείας & Πρόνοιας ΤΣΜΕΔΕ, **Ζαχαρούλα Κοτσάνη**, Προϊσταμένη Δ/σης ΤΥΠΔΑ, **Σταύρος Παπαευθυμίου**, Αναπληρωτής Προϊστάμενος Δ/σης Παροχών ΤΑΝ, **Γεώργιος Βαζίκας**, Αναπληρωτής Προϊστάμενος Δ/σης Οικονομικών Υπηρεσιών ΤΣΑΥ.

Αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη απαρτίας, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

Ανακοίνωση 1^η

Ο Πρόεδρος ανακοινώνει προς το Δ.Σ. ότι από τον Αναπληρωτή Υπουργό κ. Στρατούλη έχει εκφραστεί η πρόθεση για συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΤΑΑ αλλά και τους 3 πρόεδρους των Διοικουσών Επιτροπών των Τομέων με βασικό θέμα συζήτησης τις αναγκαίες νομοθετικές παρεμβάσεις για την επίλυση σοβαρότατων προβλημάτων του ΕΤΑΑ.

Κύριες αιχμές των άμεσων προτάσεων μας θα πρέπει να είναι:

1. Η ελεύθερη επιλογή κατόψεων ασφαλιστικών κατηγοριών.
2. Η συσσώρευση των συντάξεων από τις μεγάλες αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών που επιβλήθηκαν από τον Ιούλιο του 2011 με αναδρομική ισχύ από την ημερομηνία αυτή.
3. Η επίλυση του προβλήματος της απειθαρκούς ή των συντάξεων με μειωμένα δικαιώματα συνταξιοδότησης αλλά δεν μπορούν να το ασκήσουν λόγω οφειλών μεγαλύσεων από 15.000€.
4. Η επίλυση του θέματος της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των ασφαλιστών συντάξεων.

Είναι προφανές ότι θα πρέπει να επιδιώξουμε να τεθούν και τα γενικότερα ασφαλιστικά θέματα των κλάδων μας. Για την καλύτερη προετοιμασία θα πρέπει τα θέματα αυτά να συζητηθούν αναλυτικά στις επίμερους Διοκούς Επιτροπές και να συγκεντρωθούν όλα τα αναγκαία υποστηρικτικά οικονομικά και άλλα στοιχεία.

Επακολούθησε αναλυτική συζήτηση κατά την οποία επιπρόσθετα τέθηκαν κυρίως:

- Η γενικότερη επισημάνση για το θέμα της εξάρτησης του ΕΤΑΑ από την εγγυημένη κατάσταση πληρωμής.

- Η ανάγκη αντιμετώπισης του προβλήματος της διατήρησης των ασφαλισμένων που αντανάσσονται να αντιμετωπίσουν τις προχρηστές συνέπειες σε συνδυασμό με τις συσσωρευμένες συνέπειες από τις ασφαλιστικές κεραιολογίες με αναδρομική ισχύ στα επίπεδα του 2011.

- Η λήψη συστατικών μέτρων για την ανατροπή της τάσης των συντάξεων ασφαλισμένων να μην ασφαλιστούν ή και να διαγραφούν από το ταμείο λόγω των αυξημένων και δυσβάστακτων για τις προχρηστές οικονομικές συνέπειες λόγω των πτωχικών και μηδενικών και μηδενικών εισοδημάτων τους.

- Η προσεκτική εξέταση των παρεμβάσεων για την αποφυγή εμφάνισης άλλης μορφής προβλημάτων που θα δημιουργήσουν μελλοντικά προβλήματα στο Ταμείο.

Το Δ.Σ. ομόφωνα αποφάσισε να συζητηθούν όλα τα παραπάνω στις Διοικούσες Επιτροπές και εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο και τους τρεις Αντιπροέδρους να χειρισθούν το θέμα κατά τη συνάντηση με τον κ. Υπουργό. Αποφασίσθηκε επίσης να προηγηθεί προετοιμαστική συνάντησή τους για την προσεχή Τρίτη ή Τετάρτη.